
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO
CONSELHO DELIBERATIVO PROVISÓRIO DO CAMPUS DUQUE DE
CAXIAS

ATA  DA  56ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  DELIBERATIVO  PROVISÓRIO  DO  CAMPUS
DUQUE  DE  CAXIAS  –  PROFESSOR  GERALDO  CIDADE,  REALIZADA  SOB  A  PRESIDÊNCIA  DO
PROFESSOR E VICE-DIRETOR GERAL KLÉBER LUIZ DE ARAÚJO E SOUZA, DIA 29 DE NOVEMBRO
DE 2019, ÀS 12 HORAS E 20 MINUTOS, NO AUDITÓRIO DO BLOCO C, DO CAMPUS DUQUE DE
CAXIAS – PROFESSOR GERALDO CIDADE, RODOVIA WASHINGTON LUIZ, KM 104,5 - SANTA CRUZ
DA SERRA - DUQUE DE CAXIAS – R.J.

Compareceram à sessão os  seguintes  Conselheiros:  o  Professor  Adjunto  e  Coordenador  do
Curso  de  Nanotecnologia  –  Marcus  Vinícius  de  Oliveira  Moutinho;  O  Professor  Adjunto  e
Coordenador  do  curso  de  Biotecnologia  –  Fernando  Luiz  Ferreira  Rodrigues; a  Professora
Adjunta e Coordenadora do curso de Mestrado Profissional em Ensino de Biologia-PROFBIO em
rede Nacional – Carolina Alvares da Cunha de Azeredo Braga; A Professora Associada e vice-
coordenadora  do  curso  de  Biofísica –  Marisa  Carvalho  Suarez;  a  Professora  Adjunta  e
Coordenadora de Pós-graduação do Curso de Formação Científica para Professores de Biologia
– Mônica de Mesquita Lacerda; a Professora Adjunta e Vice-Coordenadora de Pós-graduação
em Bioquímica e Biologia Molecular - Fabiana Ávila Carneiro; a Professora Representante dos
Professores  Associados  –  Andrea  Claudia  Freitas  Ferreira;  a  Professora  Representante  dos
Professores Associados - Maria Cecília Menks Ribeiro; o Professor Adjunto e Representante dos
Docentes  Adjuntos  –  Pedro  Nothaft  Romano;  a  Professora  Adjunta  e  Representante  dos
Docentes Adjuntos – Joanna Maria Teixeira de Azeredo Ramos; o Aluno e Representante dos
Discentes  -  Marcos  Vinícius  Torres  da  Silva;  a  Técnica  Administrativa  Representante  dos
Servidores Técnicos-Administrativos em Educação - Hemily Gleise de Queiroz Silva; Ana Paula
Santos da Silva de Oliveira;  o Técnico Administrativo Representante dos Servidores Técnicos-
Administrativos  em  Educação  –  Heber  de  Oliveira  Freitas; sob  a  Presidência  do  Professor
Adjunto e Vice-Diretor Geral –  Kléber Luiz de Araújo e Souza.  Havendo número regimental, o
Prof. Kléber Luiz de Araújo e Souza iniciou a sessão colocando em votação a Ata da 55ª sessão
da CDPX de outubro de 2019, que foi previamente encaminhada a todos os Conselheiros por e-
mail, aprovado com 1 abstenção. Em seguida, Kléber passa aos informes: 1. Ana Paula, informa
sobre os números da SIAC, participação de 126 alunos envolvidos com as oficinas, coordenadas
por  24  docentes  e  técnicos,  18  oficinas,  39  monitores,  apresentação  de  42  pôsteres,  36
trabalhos  orais,  30  docentes  avaliadores,  23  escolas  de  nível  fundamental  e   médio,
aproximadamente  1100  ALUNOS  que  passaram  pelo  Campus  preferencialmente  de  ensino
fundamental mas com uma parcela do ensino médio, foram arrecados através de contribuições
R$  440,00  utilizados  para  o  encerramento,  e  4  trabalhos  receberam  menção  honrosa
orientados  pelas  professoras  Gisele  Amorim,  Camila  Magalhães,  Leandra  Baptista  e  Bianca
Ortiz;  Foi  informado  que  a  aluna  do  Campus  orientada  pela  professora  Joana  Zanol  teve
menção honrosa representando o Museu Nacional. Também, que o aluno Vitor irá ganhar uma
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menção honrosa por uma oficina que recebeu nota 10; 2: Carolina, informa que houve nova
eleição para a coordenação do ProfiBio da UFRJ em outubro, que a Cássia, era a coordenadora,
e a professora Carolina, a coordenadora adjunta,  e que agora a coordenadora é a Carolina
Voloch e que a professora Carolina continua como coordenadora adjunta; 3: Kléber, informa
que esteve reunido com o presidente da CEDAE, o Juan, O Vice-Reitor,  a equipe técnica da
UFRJ, o nosso EPLAM e a equipe técnica da CEDAE. O presidente da CEDAE disse que a única
possibilidade de água é pela via da Mantiquira por conta da pressão da água e que se o prefeito
de Duque de Caxias cedesse uma retroescavadeira, ele iria resolver o problema. Kléber disse
que não é um grande problema conseguir uma retroescavadeira. Que até por isso a reunião foi
rápida podendo até mesmo discutir outros assuntos, como alternativas, como a perfuração de
poço até que chegue a tubulação. Mas que também depende de estudo, que o ideal é ter a
tubulação. Enfatizou que o presidente da CEDAE vai resolver o problema. Que, aproveitando a
presença  do  professor  Carlos  Frederico,  conversaram  sobre  a  Petrogral,  uma  empresa
envolvida com a Petrobrás, que pode ajudar a reformar os outros 2 prédios, além da emenda
do deputado Guetemberg Reis. Que gostaria, também, de parabenizar os 2 Workshops dos dias
2 e 3, ideia que surgiu na comissão de infraestrutura, e que se poderia pensar em colocar no
calendário  oficial  do  Campus  no  ano  que  vem.  Também,  o  Workshop  coordenado  pela
professora Leandra no INMETRO. Também, parabenizar os 2 coordenadores do Campus que
ganharam  o  projeto  emergentes,  o  professor  Hebert  e  a  professora  Leandra.  Que  seria  o
primeiro grande projeto ganho apenas por componentes do Campus Duque de Caxias. Que vai
colocar uma nota de agradecimento no site na próxima semana. E como último informe, para
que as demandas ao CPGP sejam iniciadas, o quanto antes, como exemplo, deliberar sobre
defesas, para que não seja mais necessário enviar para o CPEG. Na sequência, Kléber passa aos
registros de ausência justificada do Professor Roberto Jakomin, para uma reunião de projeto
com a Petrobrás, da Professora Maria Cecília Menks Ribeiro, presente mas que terá que sair
para participar de banca, Evandro Costa de Souza e Daniele Marins Silva Nogueira, em curso
fora  da  sede.  Kléber  passa  a  inclusão  de  itens  e  leitura  da  pauta  modificada:  1  –  Rotinas
Acadêmicas; 2 –  Solicitação emergencial de instalação elétrica, hidráulica e ar-condicionado do
Numpex-nano; 3 – Inclusão de novos membros no COAA 1 - Docentes: LEONARDO MACIEL DE
OLIVEIRA PINTO E JASMIN 2 - Discentes: Camila Nogueira da Silva Batista DRE: 118169534 e
Beatriz Santos de Oliveira DRE: 118175242; 4 – Aprovação da proposta de criação do curso de
Engenharia Biomédica; 5 – Deliberação sobre a colaboração multiunidades contida no ofício
45/2019 enviado à Campus Duque de Caxias; 6 – Encaminhamento e deliberação do resultado
geral das eleições pela CDPX; 7 – Homologação do parecer de extensão; 8 – Homologação das
bancas  de  avaliação  prévia  do  estágio  probatório;  9  –  Homologação  de  progressão;  10  -
Homologação do projeto pedagógico do curso de medicina; 11 – Homologação do relatório de
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viabilidade do curso de medicina. A professora Lilian fala sobre o curso de medicina. Kléber,
avisa que o item 10 será discutido logo após o item 1. A pauta foi aprovada por unanimidade.
Kléber inicia a discussão dos itens: Quanto ao item 1 – Kléber leva ao regime de votação e os
Conselheiros  aprovam  o  Relatório,  em  anexo, por  unanimidade; Quanto  ao  item  10  –   A
professora  Lilian  fala  sobre  o  curso  de  medicina  novamente.  O  item  foi  aprovado  com  2
abstenções; Quanto ao item 2 – o item foi alterado para: “Moção para priorizar a reforma do
local provisório do Numpex-nano” que será apresentada para aprovação na próxima CDPX. A
alteração e o item foram aprovados com 1 abstenção e 1 ausência; Quanto ao item 3 – Foi
aprovado com 1 ausência; Quanto ao item 4 -  o professor Pedro pediu vistas do item; Quanto
ao item 5 – A professora Andrea pediu vistas do item; Quanto ao item 6 – Kléber passa a
presidência da CDPX para a professora Marisa. A professora Marisa propõe separar o item em 2
partes (1 - Homologação da ata de apuração dos votos e 2 – Deliberação se haverá necessidade
de 2º turno). A separação do item de pauta foi aprovada com 2 ausências. A homologação da
ata de apuração dos votos foi aprovada com 2 ausências. A deliberação se haverá necessidade
de 2º turno foi reprovada com 4 votos a favor, 5 votos contra, 3 abstenções e 2 ausências; Não
haverá 2º turno. Kléber, a pedido da professora Mônica, pede para constar que a mesma quis
justificar o seu voto porque sua interpretação do regimento é que deveria haver 2º turno;
Quanto ao item 7 – Aprovado com 2 ausências; Quanto ao item 8 – Docentes: Leydi del Rocío
Silva  Calpa,  Natasha  Midori  Suguihiro  e  Pedro  Nothaft  Romano,  Banca  16:  Andrea  Claudia
Freitas  Ferreira,  Francisco  José  Pereira  Lopes  e  Susana  Frases  (profa.  associadado  IBCCF),
Suplente: Raquel Moraes Soares; Docentes: Ana Paula Santos da Silva de Oliveira e Leonardo
Maciel de Oliveira Pinto, Banca 17: Juliany Cola Fernandes Rodrigues, Marisa Carvalho Suarez e
Susana Frases (profa. associada do IBCCF), Suplente: Cecília Menks; Docentes: Lúcio Ayres Caldas
e Luiz Gustavo, Banca 18: Raquel Moraes Soares, Janaina Fernandese e Claudia Lage (profa. associada do
IBCCF), Suplente: Juliany Cola F. Rodrigues; Docentes: Teresa Cristina Calegari Silva, William Corrêa
Tavares; Banca 19: Leandra Santos Baptista, Janaina Fernandes e Rossiane Vommaro (profa.
associada do IBCCF), Suplente: Andrea Claudia Freitas Ferreira. Aprovado com 1 abstenção e 2
ausências; Quanto ao item 9 – Homologação da progressão da professora Luisa Andrea Ketzer
de Adjunto 4 para Associado 1. Aprovado com 2 ausências; Quanto ao item 10 – Aprovado com
2 ausências.  Nada  mais  havendo a tratar,  o  Prof.  Kléber  Luiz  Araújo  e  Souza, agradeceu a
presença de todos e encerrou a sessão  às 03 horas e 04 minutos. Eu, Cézar  Silveira Samy,
Secretário da Sessão, para constar,  lavrei a presente ata que, aprovada na sessão de 13 de
dezembro de 2019,  é  assinada por  mim _________________________________________ e
pelo Prof. Kléber Luiz Araújo e Souza.

______________________________
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